



“如意甘肃”绚丽绽放濠江之畔

澳门“甘肃文化旅游周”系列活动启动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)4月17日,由甘肃省文旅厅主办的澳门“甘肃文化旅游周”系列活动,在濠江之畔著名景点渔人码头启动,陇澳港深等地文旅企业家共谋合作发展,政企合力助推招商引资,借船出海提升品牌美誉,务实推动全省文旅产业高质量发展。



“甘肃文化旅游周”系列活动开幕式现场。

澳门是中西方文化交融之地和国际著名的旅游胜地。甘肃是华夏文明的重要发祥地之一,文旅资源深度、厚度、富集度均居全国前列。活动启动现场,别开生面的甘肃文化旅游资源推介,特别是包括河西走廊丝绸之路精品游、民族风情草原风光游、寻根访祖民俗风情游、户外运动体验主题游等甘肃入境游主题,向澳门观众展示了“诗与远方”的别样魅力。同时,境内外旅行社“引客入甘”和招商引资政策,以及甘肃丰厚的文化资源、多样的地理风貌、独有的民族风情以及有力的招商引资环境,都让澳门观众对如意甘肃心生向往。

开幕式上,甘肃省文旅厅向7位甘肃驻澳门政协委员和

在澳积极宣传推广甘肃文旅的企业家颁发甘肃文化旅游推广大使聘书。陇澳两地文旅企业围绕文旅资源共享、“引客入甘”、文创拓展等签订6项合作协议。

据悉,“甘肃文化旅游周”期间,还开展“朝圣敦煌—甘肃画院美术精品展”、敦煌数字光影秀、甘肃美食品鉴等丰富多彩的系列活动,多元展现“交响丝路如意甘肃”的精彩魅力。值得一提的是,此次甘肃美食品鉴推广活动采取市场运作模式,面向澳门各界展示甘肃特色美食,推出邀请品鉴和包桌销售两种模式,有西北特色美食烤全羊、百合宴两个系列,11桌美食新鲜出炉就被抢购一空,赢得了嘉宾们的交口称赞。

甘肃“非遗”大赚眼球

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)温润如玉的洮砚、色彩斑斓的庆阳香包以及临夏砖雕、甘谷麻鞋等非遗产品,以及敦煌文创、省博绿马等精巧别致的文创产品,在甘肃文化旅游周中大赚眼球。4月17日“甘肃文化旅游周”开幕当天,兰州刻葫芦、甘南唐卡等极具甘肃特色的非遗产品大放异彩,千姿百态的传统壁画、传承千年的漳县井盐与“数字敦煌”“光影敦煌”交相辉映,吸引了众多澳门当地居民纷至沓来、驻足观看。

除了动态+静态的非遗产品展示亮相,现代多媒体技术也掀起一波“非遗国潮热”。甘肃原创优秀中华传统文化电脑游戏《紫

塞秋风》点燃观众热情,“游戏中的敦煌、沙洲是真实存在的地点,花儿、兰州牛肉面等甘肃非遗,也以游戏场景、音乐、道具的形式与玩家见面。”甘肃嘉元数字科技有限公司负责人金俊现场介绍,作为甘肃本土出品的电玩产品,《紫塞秋风》已登上Steam这个全球最大最知名的游戏平台。

开幕式现场,甘肃省非遗保护中心与澳门会展产业联合商会签署合作协议,将从共建传统工艺工作站,推动非遗工坊作品产业化,合作推进非遗品牌建设,拓展非遗与旅游深度融合途径,拓宽非遗工坊产品销售渠道等方面开展合作,让甘肃非遗借助澳门文旅平台呈现给全球观众。

观众沉浸体验“数字敦煌”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者平丽艳 杨亮)4月17日,作为澳门“甘肃文化旅游周”系列活动的重要展陈和文化交流对话活动,由澳门特别行政区、甘肃省文化和旅游厅联合主办,敦煌研究院、澳门渔人码头里斯本馆承办的《“敦煌不再遥远”数字敦煌展走进澳门》在澳门渔人码头里斯本馆开展。

为了让澳门观众深入了解中华民族的悠久历史和灿烂文化,敦煌研究院运用多年来的潜心研究和探索而形成的敦煌石窟的数字成果资源,让千里之外的敦煌石窟艺术,穿越时空般呈现在澳门观众眼前。在“数字敦煌”平台互动体验区,



观众现场体验“数字敦煌”。

观众可感受敦煌研究院利用计算技术实现敦煌石窟永久保存、永续利用的“数字敦煌”魅力;在全景漫游互动体验区,观众通过三维立体,真实地感受第61窟的美轮美奂;在多媒体

数字节目展演区,敦煌藏经洞、莫高窟第285窟、敦煌飞天瞬时映入眼帘;在敦煌壁画乐器复原展示区,敦煌仿真乐器“飞”出壁画,复活了一个“有声有色”的敦煌。

强信心 稳经济 促发展

第三届消博会在海口落幕 我省签约项目28个 签约金额15.32亿元

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)4月15日,为期6天的第三届中国国际消费品博览会在海口落下帷幕。展会期间,我省共签约招商投资和贸易合作项目28个,签约金额15.32亿元。

本届消博会坚持“精品路线”目标定位,聚焦“高、新、优、特”消费精品。展馆面积达12万平方米,分为国内展区和国际展区,共有来自65个国家和地区的超过3300个消费品牌参展,进场观众超过32万人次。

本届消博会我省展馆面积200平方米,展馆整体特装布展,按“文创潮品、古方玉容、陇上佳酿、甘味优品和道地药材”5大板块分类布展,组织37家企业、315个特色产品展示展销,重点展现我省优势产业和特色消费品。甘肃省博物馆和读者出版集团富含文化底蕴和敦煌元素的特色文创产品首次参加消博会,众多造型各异、特色鲜明、韵味十足的甘肃文创产品引人注目。

展会期间,甘肃省商务厅组织省内中药材重点产区商务部门、13家中药材流通企业,赴海口药谷工业园参观考察,就中药材标准化种植、加工仓储、医药资源保护、采购销售等合作事宜开展对接交流。甘肃省商务厅有关负责人表示,通过消博会这一国家级展会平台,甘肃产品借势发力走出去,甘肃企业品牌影响力得到进一步提升,对宣传推介甘肃发展新优势、增进甘肃与国内外企业投资贸易交流合作、恢复和扩大消费具有重要作用。

护航企业发展跑出“加速度” 兰州新区公安推出优化营商环境6条措施

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)“康警官,危化物品审批网上办理时间从原来的两天变成2小时,这种‘不见面’的审批,速度快,效率高,对企业来说太便利了。”兰州新区绿色化工园区内,甘肃康巴斯生物科技有限公司安全总监臧景佩在兰州新区公安局秦川派出所“护航警官”康亚东的指导下,顺利办理了网上审批化学品购买许可。

为持续优化营商环境,近日,兰州新区公安局推出创新落实“护航警官”制度、网上办理剧毒化学品审批、设立化工园区警务室、开展全流程全周期服务、提供个性化服务保障、绿色通道快办涉企事项6条优化营商环境措施,为企业高质量快速发展提供“新区”方案。

点对点指导、“零距离”服务;查阅记录化学品的库存数量、来源、使用记录等工作台账;列出安全隐患整改清单;检查涉

危涉爆企业消防器材配备……

两个藏蓝色的身影在兰州新区绿色化工园区内忙碌着,这是秦川派出所“护航警官”康亚东和卓俊明普通的一天,也是新区公安服务企业、优化营商环境的生动画面。

“作为兰州新区的公安机关必须用足用好‘先行先试’政策优势,要驰而不息以务实求创新,以改革推动营商环境持续优化,为企业高质量快速发展保驾护航。”兰州新区公安局党委书记、局长姚俊源说。

自推出优化营商环境6条措施后,兰州新区公安各警种纷纷走进企业,全力开展护航企业发展工作。

兰州新区绿色化工园区内,秦川派出所“护航专干”刘泽和“护航警官”康亚东联合治安大队组织14家企业正在全流程培训“掌上危化APP”手机软件的使用方法和系统填报程序。

兰州新区西岔园区内,兰州新区公安局交警大队联合西岔派出所“护航警官”杨森认真梳理道路实际情况和停车需求,为企业增设停车位120个。“警企座谈会上刚反映的车位问题,几天时间就全部解决,这就是‘新区速度’。”甘肃德福新材料有限公司副总经理连飞鹏说。

“由科所队长担任园区营商专干,社区民警担任企业护航警官,实行‘点对点’‘一对一’服务,统一受理、分级办理、及时反馈,做到公安服务事项和涉警诉求办理只找‘一个人’。”兰州新区公安局党委副书记、政委吕裔斌介绍。

优化警企服务模式,让服务“围着企业转”,由“等企诉求”变为“进企问需”。兰州新区公安充分发挥自身职能作用,帮助辖区企业解决实际问题,助力企业工作提质增效,在护航企业高质量快速发展的道路上“跑”出了“新区速度”。